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Προς την κατεύθυνση της κατοχύρωσης των 
δικαιωμάτων της Μονής Σινά συμφώνησαν να 
εργαστούν οι Υπουργοί Εξωτερικών Ελλάδας και 
Αιγύπτου
/ Επικαιρότητα

Ο Υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης συναντήθηκε την Τετάρτη 
(4/6) στο Κάιρο με τον Αιγύπτιο ομόλογο του Badr Abdelatty και 
συζήτησαν όλα τα θέματα που αφορούν την Ιερά Μονή της Αγίας 
Αικατερίνης του Σινά και τους τρόπους ενίσχυσης των διμερών σχέσεων 
μεταξύ των δύο χωρών. Κατά τη συνάντηση συμφωνήθηκε να εργαστούν 
οι δυο πλευρές «προς την κατεύθυνση της κατοχύρωσης των 
δικαιωμάτων της Μονής, καθώς επίσης και της νομικής της μορφής και 
προσωπικότητας», όπως είπε ο κ. Γεραπετρίτης.
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Παράλληλα τόνισε ότι η σχέση της Ελλάδας με την Αίγυπτο είναι βαθιά και 
ανέπτυξε στρατηγικά χαρακτηριστικά και επισήμανε ότι η πρόθεση της Αιγύπτου 
είναι να προχωρήσουν οι δυο πλευρές με βάση την παράδοση και το ήδη 
διαμορφωμένο status της Μονής.
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Συγκεκριμένα η δήλωση του Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών στην ΕΡΤ μετά 
τη συνάντηση με τον Αιγύπτιο ομόλογο του είναι η εξής:

«Η σχέση μας με την Αίγυπτο είναι βαθιά και έχει αναπτύξει στρατηγικά 
χαρακτηριστικά.

Συζητήσαμε σήμερα με τον Αιγύπτιο Υπουργό Εξωτερικών τα θέματα που αφορούν 
τη Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Όρους Σινά. Συμφωνήσαμε το αμέσως επόμενο 
διάστημα να εργαστούμε προς την κατεύθυνση της κατοχύρωσης των 
δικαιωμάτων της Μονής, καθώς επίσης και της νομικής της μορφής και 
προσωπικότητας.

Η πρόθεση της Αιγύπτου και της Ελλάδας είναι να προχωρήσουμε με βάση τη 
μακραίωνη παράδοση και το ήδη διαμορφωμένο status μίας εμβληματικής Μονής 
για τον ελληνορθόδοξο λατρευτικό χαρακτήρα της».

Από την πλευρά του ο Υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου Badr 
Abdelatty, κατά τη διάρκεια της συνάντησης, εξήρε τους ιστορικούς 
δεσμούς μεταξύ Αιγύπτου και Ελλάδας, καθώς και τις πολιτικές, 
οικονομικές και πολιτιστικές σχέσεις των δύο χωρών, οι οποίες 
επισφραγίστηκαν τον περασμένο μήνα κατά την πρώτη συνεδρίαση του 
Ανώτατου Συμβουλίου Συνεργασίας στην Αθήνα υπό την ηγεσία του 
Προέδρου της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ-Σίσι και του Πρωθυπουργού 
της Ελλάδος κ. Κυριάκου Μητσοτάκη. Επίσης υπογράμμισε τη θέληση της 
Αιγύπτου να συνεχίσει να ενισχύει τη στρατηγική αυτή σχέση σε όλους 
τους τομείς.



Επιπλέον, ο Υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου ενημέρωσε τον Έλληνα 
ομόλογό του για τη δικαστική απόφαση της 28ης Μαΐου σχετικά με τις 
εκτάσεις γύρω από την Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης του Σινά. Τόνισε 
ότι η Μονή και οι ιστορικοί χώροι που σχετίζονται με αυτή δεν πρόκειται 
να επηρεαστούν, επιβεβαιώνοντας την πνευματική αξία και τη 
θρησκευτική σημασία της. Σημείωσε ότι η δικαστική απόφαση διατηρεί το 
υψηλό θρησκευτικό και πνευματικό κύρος της Μονής και επιβεβαιώνει το 
συνεχιζόμενο δικαίωμα των μοναχών να επωφελούνται από τη Μονή και 
τους γύρω θρησκευτικούς και αρχαιολογικούς χώρους.

Ανέφερε επίσης ότι, σε αντίθεση με ανακριβείς πληροφορίες που διακινήθηκαν στα 
μέσα ενημέρωσης, η απόφαση επιβεβαιώνει ρητά την πνευματική, θρησκευτική και 
μοναστική κυριότητα της Μονής και των εκτάσεων γύρω από αυτή, κάτι που 
συνιστά ιστορικό βήμα για την ενίσχυση του ιερού και θρησκευτικού χαρακτήρα 
της Μονής. Παράλληλα, σημείωσε ότι διασφαλίζεται η συνέχιση του θρησκευτικού 
και πνευματικού της ρόλου χωρίς αλλαγή του υφιστάμενου καθεστώτος.

Ο κ. Badr Abdelatty υπενθύμισε επίσης τις επανειλημμένες διαβεβαιώσεις του 
Προέδρου της Αιγύπτου κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ-Σίσι συμπεριλαμβανομένης αυτής 
κατά τη διάρκεια της πρόσφατης επίσκεψης του στην Αθήνα στις 7 Μαΐου, για τη 
δέσμευση της Αιγύπτου να διαφυλάξει τον ιερό χαρακτήρα της Μονής και να την 
προστατεύσει από κάθε είδους καταπάτηση. Τόνισε ότι αυτό δείχνει τον πλήρη και 



ακλόνητο σεβασμό της Αιγύπτου προς τον θρησκευτικό και ιερό χαρακτήρα της 
Μονής, στο πλαίσιο των αξιών της ανεκτικότητας και της ειρηνικής συνύπαρξης 
των θρησκειών, που είναι βαθιά ριζωμένες στην ιστορία της Αιγύπτου.
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